
Kaple Panny Marie na Zámeckém vrchu
Výhled do krajiny

Kaple Panny Marie byla postavena na Zámeckém vrchu 
v polovině 19. století, zasvěcena ale byla patronu Rakous-
ka svatému Leopoldovi. Po vzniku Československa byla 
zasvěcena Panně Marii.

Výhled do krajiny
Město lipník nad Bečvou

Lipník nad Bečvou je městskou památkovou rezervací. 
Nachází se zde více než 100 památkově chráněných ob-
jektů. Jsou vidět věže kostela sv. Františka Serafínského, 
věž kostela sv. Jakuba. Ve městě můžete navštívit tyto 
památky: zámek – nyní sídlo městského úřadu s rozsáh-
lým parkem a unikátní střešní zahradou, židovský hřbi-
tov, renesanční zvonici.

Město nabízí prohlídky s průvodcem. Průvodcovská služba 
funguje v sezóně denně mimo pondělí, a to od 1. května až do 
30. září. Odchází se od infocentra vždy v 10 a ve 14 hodin, po 
dohodě je možné absolvovat prohlídku i v jinou denní dobu. 
Prohlídky jsou zdarma.

hrad helfštýn
nad lipníkem se tyčí středověký hrad se šesti branami, 

řadou věží a budov a systémem valů z 18. století. Dnes je 
centrem uměleckého kovářství: pravidelné setkání umě-
leckých kovářů Hefaiston se koná vždy poslední víkend 
v srpnu. Na hradě se každoročně koná mnoho kulturních 
a turistických akcí.

lom Podhůra
Těžba, výroba a prodej drceného kameniva a kameniva 

pro kolejová lože či regulaci vodních toků.

dolní Újezd
Obec s 1200 obyvateli. Má ještě dvě místní části – Sta-

měřice a Skoky. Zajímavosti: Chrám sv. Havla z roku 1849, 
socha P. Marie Hostýnské u kostela, kamenný kříž, pout-
ní místo ke sv. Antoníčku, památník obětem I. světové 
války. V místní části Skoky je kaple sv. Jana. Ve Staměři-
cích je kaple sv. Antonína a sv. Panny Marie.

osek nad Bečvou
Nejcennější místní stavební památkou je kostel Pový-

šení sv. Kříže z roku 1410, který byl přestavěn do dnešní 
podoby kolem roku 1791. Dalšími církevními památkami 
v obci jsou kaplička Panny Marie Lourdské a kaple svaté 
Anny. Vedle kostela stojí škola zbudovaná v roce 1894, do 
které docházejí i žáci z Veselíčka.

Na jihozápadním okraji obce se nachází menší vodní 
plochy a slepá říční ramena. Nachází se zde i Osecká ná-
drž, významná přírodní lokalita. Ke koupání však slouží 
především zatopená bývalá štěrkovna, místně zvaná 
„Jadran“. Cyklostezka Bečva, která kolem „Jadranu“ vede, 
slouží jak cyklistům, tak vyznavačům in-line bruslení.

nové dvory
Vesnice je částí města Lipník nad Bečvou. Založena byla 

v roce 1820. Má asi 200 obyvatel. V obci je památný strom 
Šídlo – hrušeň, kříž z roku 1900, socha sv. Panny Marie 
hostýnské, kaplička zasvěcená sv. Vendelínovi  a studán-
ka s obsahem sirovodíku.

Sušice
Sušice patří k nejstarším obcím v okrese, má asi 330 oby-

vatel. V  roce 1896 byla postavena školní budova obecné 
školy. Ta fungovala do  konce 70.  let 20.  století, pak byla 
zrušena kvůli nedostatku žáků. Její budovu využívá do-
dnes mateřská škola, k níž byla přistavěna školní jídelna, 
sloužící nejen dětem, ale i  ostatním obyvatelům. V  této 
budově je dnes také kancelář obecního úřadu a tělocvična 
TJ Sokol Sušice. V obci je kaple Navštívení Panny Marie. 
Velmi známá je kapela Moravská Veselka, která má nyní 
sídlo v Sušicích, ale v minulosti ji zřizoval Obecní úřad Ve-
selíčko, odtud má hudební soubor i název.

Pavlovice u Přerova
Mezi nejvýznamnější historické památky a dominanty 

obce patří kostel sv. Jiljí s náhrobky Pavlovských z Vitba-
chu, pět barokních soch v obci a zámek rodiny Skenů, 
který nyní slouží jako domov důchodců. V našem výhle-
du je dominantní kulovitá vodovodní nádrž.

Sv. hostýn
Svatý Hostýn (734,6 m) je kopec v Hostýnských vrších, 

na kterém se nachází významné mariánské poutní mís-
to. Komplex zahrnuje baziliku Nanebevzetí Panny Marie, 
ubytovny pro poutníky, křížovou cestu Dušana Jurkoviče, 
větrnou elektrárnu a vyhlídkovou věž. Podle archeologic-
kých nálezů se zde nacházelo rozlehlé pravěké hradiště. 
Pod vrcholem se nachází pramen, podle tradice zázračně 

uzdravující. U něj stojí kaple z roku 1700. Na vyšším vr-
cholu ve výšce 736 m je kamenná rozhledna, u níž byla 
v 90. letech zřízena větrná elektrárna.

Prosenice
Žije zde asi 860 obyvatel. Památky: nově opravená zvo-

nice z 18. století, farní kostel sv. Jana Křtitele a sv. Antoní-
na Paduánského z let 1786–1787, kaple sv. Floriána z r. 1935. 
Nové muzeum v budově bývalého statku, kde sídlí i obec-
ní úřad. Nejvíce viditelný je cukrovar – roku 1881 zde došlo 
k zahájení výroby surového cukru Rolnickým cukrovarem 
v Prosenicích. Výroba cukru trvá dodnes.

radslavice
Obec patří ke starým osadám, v písemných památkách 

se poprvé vzpomínají v listině krále Přemysla Otakara II 
z roku 1269, která je však středověkým padělkem, v pra-
vých dokumentech se Radslavice poprvé uvádí v roce 1375. 
Většinu doby ze známé historie přináležela obec olomouc-
ké kapitule. Charakter obce byl a zůstal zemědělský, kata-
str obce má rozlohu 702 ha a v obci žije 1128 obyvatel.

Ve vesnici stojí kostel sv. Josefa, před ním socha sv. Ma-
rie a  památná lípa malolistá, která stojí na oploceném 
pozemku u památníku padlých v obci. Její stáří je odha-
dováno na 200 let. V Radslavicích je dostihové závodiště.

Přerov
Přerov leží na řece Bečvě, přibližně 200 m nad mořem 

a má rozlohu 58,48 km², od 1. července 2006 je statutár-
ním městem. Na katastrálním území města Přerova se 
nachází 65 nemovitých kulturních památek. Část historic-
kého jádra města Horní náměstí – je od roku 1992 měst-
skou památkovou zónou. Tvoří je komplex hradeb se za-
chovalými renesančními měšťanskými domy, z nichž nej-
vzácnější je tzv. Korvínský dům s číslem 31 se zachovalým 
renesančním portálem z roku 1570. Na Horním náměstí 
se také nachází renesančně upravený přerovský zámek.

Část města Předmostí je díky prehistorickému sídlišti 
lovců mamutů zapsáno ve všech světových učebnicích 
dějepisu a archeologie. Světově proslulou se obec stala 
koncem 19. století díky nálezu tábořiště lovců mamutů 
z doby před 27 – 26 000 lety u lokality Skalka.

Stará Ves
Dominantou obce je kostel, který je 60 m vysoký a je vi-

ditelný z dalekého okolí. Vzhledem ke zvláštnosti a jedi-
nečnosti historického jádra obce a jeho architektury, by-
la tato část obce prohlášena ministerstvem kultury ČR za 
vesnickou památkovou zónu. Chráněnými památkovými 
objekty jsou vedle kostela fara a kaple Pany Marie v lese 
Dubina. Zde je i Sv. studánka, která je kulturní památkou 
a kde se každoročně konají poutě. Nejvyšší bod nad obcí 
je Holý kopec, kde je postavena retranslační stanice Čes-
ké správy radiokomunikací.
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hraběcí okruh 5,3 km

PěŠí traSa

tupecký okruh 4,2 km

Projekt
„hraběnčina naučná stezka – Veselíčko“
byl podpořen z Programu rozvoje venkova
iii.1.3. Cestovní ruch.
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